



# 习近平同美国总统特朗普通电话

国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应，采取了最全面、最严格的防控举措，打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效，我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

习近平指出，中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及美国在内的有关

国家和地区作了通报，并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施，得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出，中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作，感谢美国社会各界提供物资捐助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁，所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情，合理制定并调整应对举措。中美双方可保持沟通，加强协调，共同防控疫情。

特朗普表示，美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情，愿派遣专家前往中国，并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院，令人印象深刻，这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下，中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情，愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调，中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利

于中国，有利于美国，有利于世界和平繁荣。这充分说明，尽管中美存在一些分歧，但只要双方本着平等和相互尊重精神，总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行，认真落实两国元首达成的共识，坚持协调、合作、稳定的总基调，推动中美关系在新的一年沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示，美国愿同中方一道努力落实好协议，共同推进两国关系。

两国元首同意，继续通过各种方式保持密切沟通。

据新华社

## 省委常委会召开会议

# 传达学习习近平总书记中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神 研究我省贯彻落实意见

陈求发主持会议

**本报讯 记者方亮报道** 2月7日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神，听取全省疫情防控工作情况汇报，研究我省贯彻落实意见。会议传达学习习近平总书记就安全生产工作作出的重要指示精神和中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示精神和中央政法工作会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话，为我们坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策要求，把工作抓细抓实。要加强对重点人员的排查，切实织密疫情防控网。要按照“四集中”要求全力以赴做好患者救治，配足配强三个集中救治中心医护力量，努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率。要强化物资保供，全力抓

好医疗物资生产，压实各方责任，坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出，要始终把安全生产工作摆在重要位置，准确把握我省安全生产形势，全力以赴抓好安全生产各项工作，严格落实责任，确保全省社会大局安全稳定，为坚决打好疫情防控阻击战提供有力保障。

会议指出，要坚决落实高质量发展要求，坚持生态优先、绿色发展，切实加强生态环境建设，推动区域协调发展，全力推动辽宁全面振兴、全方位振兴。

会议指出，要把学习贯彻习近平总书记

对政法工作的重要指示精神与学习贯彻习近平总书记关于政法工作的新理念新思想新战略贯通起来，不断加强制度建设，严格履行职责使命，服务保障全省大局，加强组织领导，不断开创我省政法工作新局面。

会议指出，要压实全面从严治党主体责任，充分发挥领导干部示范引领作用，为担当作为的干部撑腰鼓劲，持续整治形式主义、官僚主义，持之以恒推进制度建设，推动辽宁全面从严治政取得新成效。

会议还研究了其他事项。

# 省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部(扩大)召开第五次会议 深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 进一步加强对疫情防控工作的统一领导 确保党中央决策部署在辽宁落实落地

陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话 夏德仁出席

**本报讯 记者方亮 明绍庚报道** 2月7日，省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部(扩大)召开第五次会议。会议深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神，听取我省近期疫情防控有关工作汇报，研究解决存在的问题，部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持会议并讲话。省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军出席会议并讲话。省政协主席、省疫情防控指挥部副总指挥夏德仁出席会议。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话，为我们打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到中共中央政治局常委会会议精神上来，确保党中央决策部署在辽宁落实落地。要加强对疫情防控工作的统一领导，坚决落实好党中央各项决策部署，坚决落实好省疫情防控指挥部命令。要进一步落实疫情防控责

任，各级党委政府要落实主体责任，党政主要负责人是“第一责任人”，要层层压实各级责任，“看好门、管住人”，进一步加大督导力度，对防疫工作中不作为、乱作为的责任人要追责问责。要全力做好医疗救治工作，加强全省医疗资源统筹和调配，集中优势救治力量，发挥专家组指导作用，着力提高收治率、治愈率，降低感染率、病死率。要加大防控物资生产采购供应，满足疫情防控、医疗救治和群众防护的需要。要加大对科研攻关力度，加快推进救治药品的研发和应用。

会议强调，维护社会大局稳定，是打赢疫情防控阻击战的重要保障。要切实抓好维护社会稳定各项工作，全力维护正常经济社会秩序，医疗救治秩序和交通秩序。要加强宣传教育和舆论引导，积极回应群众关切，更好增强信心、暖人心、聚民心。要在严格落实疫情防控措施的前提下，立足确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官，立足推动辽宁全面振兴、全方位振兴，立足实现今年经济社会发展目标任务，统筹抓好改革发展稳定各项工作。要加强对经济运行分析、研究

和调度，继续推动企业复工复产，大力推动重大项目开工建设，着力稳定居民消费，切实提高基层治理能力和水平。要切实落实好国务院督导组提出的意见，切实抓好各项工作的落实落地。

会议强调，各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和指示批示精神，抓实抓细各项工作，坚决打赢疫情防控阻击战总体战。一要提高政治站位，强化责任担当。正确研判形势，及时跟踪分析，增强工作耐心，把困难估计得更严峻一些、准备做得更充分一些、举措落得更到位一些，坚定有力、毫不懈怠做好各项工作。二要坚持问题导向，狠抓落地落实。各地各部门要认真找一找工作中存在的问题和不足，以实际行动回答好“十个是否真正落实到位”：一是各级疫情防控责任是否真正落实到位？二是坚强有力的指挥体系和高效顺畅的工作机制是否真正落实到位？三是疫情防控“一级响应”的防范措施是否真正落实到位？四是省疫情防控指挥部的部署和命令是否真正落实到位？五

是农村社区“严防严控30条”是否真正落实到位？六是保障疫情防控物资供应的措施是否真正落实到位？七是“四早四集中”的救治体系是否真正落实到位？八是组织企业复工复产的工作部署是否真正落实到位？九是支持中小企业纾困解难的25条措施是否真正落实到位？十是中共中央关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的要求是否真正落实到位？各级各部门要以最鲜明的态度、最有力的行动，做到真抓实干、精准落实、有效落实、领导带头抓落实，筑牢联防联控、群防群控严密防线。三要加强统筹协调，做好各项工作。在抓好疫情防控的基础上，统筹推进改革发展稳定工作，扎实做好“六稳”工作，坚决打赢三大攻坚战，全力保持经济社会平稳健康发展。

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部相关副总指挥、相关省领导汇报近期疫情防控和督导工作开展情况。国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作机制督导组赴辽工作组成员列席会议。